

En la Isla al año..... 2,00 pes.
 Resto de España al año..... 2,50 "
 Extranjero al año..... 3,00 "
 Número suelta..... 10 céntimos
 Número suelta..... 10 "

Anuncios: PAGO ANUNCIANTE

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

ORIGEN

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampe
 de la Abadía, nº 4
 Teléfono número 14

Telegramas: «BIEN» MADRID

—No se devuelven los originales—

Año LIX.

Mahón, lunes 4 de Julio de 1932

Núm. 17.776

LA VIDA QUE PASA

MONARQUISMO MÉDICO

Por JOSÉ CALVO SOTELO

Hace unas semanas se celebró en París un banquete político profesional de interés, en verdad, sorprendente. Fue un banquete de médicos monárquicos; esto es, afiliados a la Acción Francesa. Setecientos comensales, entre los cuales académicos, profesores y alumnos, llenaron una amplia sala de la Mutualidad, en torno a los dos incansables líderes monárquicos: Maurras y Daudet. Una gran mesa se reservó a los internos; otra, a los ex internos, y tres, a los estudiantes. En la presidencial tomaron asiento figuras preeminentes de la Medicina francesa. Este acto no es el primero ni será el último. Otros años lo ha habido también; pero nunca con la imponente concurrencia ni el cálido entusiasmo que éste. Además, antes habían tenido lugar otros, departamentales, de análogo significado. Uno, por ejemplo, en Burdeos, con asistencia de 110 médicos.

No intentaremos la boutade de afirmar la posibilidad de una pronta restauración monárquica en Francia. Pero sí decimos que, por reacción a los principios sociales y políticos a que la República rinde culto, se están forjando en las capas sociales francesas de distinción intelectual núcleos antirrepublicanos, cuya futura actuación puede llegar lejos, muy lejos. Es un monarquismo cerebral, dialéctico, pero con calorías, el que anima a estas nuevas generaciones, escépticas ante el sufragio, rebeldes a los tópicos legados por el siglo XIX, hostiles al envenenamiento socialista, que amenaza con hundir en la nada los valores individuales. ¿Qué harán en el porvenir estas juventudes universitarias francesas, en su gran mayoría monárquicas? He aquí una incógnita que nadie se atrevería a despejar con tanta anticipación. La siembra es constante; cada nuevo profesional la proseguirá luego en su villa o en su ciudad. Así, el ideal iconoclasta de tantos y tantos prejuicios elevados a la categoría de ídolos va haciendo su camino. Frente por frente quedarán algún día las dos fórmulas de civilización: atea, socialista y demoleadora, una; cristiana, humana y constructiva, otra.

Y ahora limitémonos a transcribir frases y palabras de las que en el banquete médico-monárquico de París se aplaudieron con mayor arrebató.

Del doctor Fiessinger:

«Los bárbaros del siglo V renacen. En su boca, las palabras evolución y progreso suenan a excitaciones a la guerra y se transforman en llamamientos de odio que embriagan la credulidad de las gentes. La lucha de clases ha comenzado. La matanza no tardará. ¡Deteneos!, exclamó Maurras. Y nosotros estamos en torno de él.» «El nacionalismo es la doctrina de la salud pública. Engrosando sus cuadros, los médicos obran respecto a su país como lo hacen respecto a sus enfermos... Por eso os propongo aclamar los tres nombres que han promovido esa labor de saneamiento nacional: León Daudet, Carlos Maurras, y el tercero, que completará su obra y organizará sobre bases firmes el restablecimiento y el triunfo de la salud francesas, es decir, de la Monarquía hereditaria: el duque de Guisa. ¡Viva el Rey!» (Ovación prolongada.)

Doctor Hervé, ex presidente de la Sociedad Francesa de Historia de la Medicina:

«La República tiene en nuestros días una fuerza: que promete todo lo que desean los pueblos, y una quiebra: que no puede dársele. Es el Gobierno de las grandes esperanzas y de los grandes desengaños.»

Doctor Pichón, médico de los Hospitales de París:

«¡No es preciso que la República viva! Nosotros destruiremos la República! (Ovación.) A la hora actual el mundo entero se agita en un movimiento que querrá reducir la Humanidad a la condición de una abominable servidumbre unificadora. El bolchevismo, el socialismo, el americanismo, se revelan como expresión de ese mismo espíritu. De la República, en Francia, aunque la gobiernen hombres llamados de derecha, sólo nos vendrán leyes sociales, leyes socialistas, que aplastan la originalidad y destruyen toda saludable diversidad. Los cuatro bastiones en que podía apoyarse la élite intelectual —la Iglesia, la enseñanza, la Prensa y el libro— han sido atacados por la República que los esclaviza. Es preciso enseñar a las familias que tienen derecho a defenderse contra el Estado, y que si el Estado es la República, ellas son Francia.» (Ovación.) «Nosotros necesitamos, en lugar de la República, un Gobierno tutelar que sienta el placer de contemplar el desenvolvimiento de la maravillosa diversidad de Francia: este Gobierno será el Gobierno del Rey, y es por eso por lo que bebo a la salud del duque de Guisa, que será Rey de Francia.» (Ovación.)

Doctor Specklin. Este orador pronunció un formidable alegato contra la generalización obligatoria del Seguro social de enfermedad. El problema agita también a la clase médica española. La tesis del doctor francés es bien neta:

«Nuestra conciencia del deber social nos obliga a rechazar una legislación que desmoraliza al individuo y tiende a secuestrarle el sentido de la dignidad, la independencia y la responsabilidad. El sistema sólo puede conducir a «la funcionarización del médico, al trabajo en serie, con una miserable retribución a forfait.» El mundo no puede salvarse con la doctrina de Carlos Marx, doctrina cuyo espíritu se opone tan radicalmente a la naturaleza y la psicología del hombre, que allí donde se la aplica la han seguido: primero, la quiebra; después, la barbarie, y por último, la esclavitud.»

León Daudet:

«La A. F. es dueña de sus destinos... Nosotros tenemos a nuestro lado la juventud; tenemos también las élites, en cuyo primer rango estáis vosotros, los médicos; tenemos ya la fuerza, y la tendremos más aún mañana, porque la fuerza atrae a la fuerza; tenemos, en fin, la verdad, el centro luminoso de esta verdad: tenemos a Mau-

rras.» (Ovación) «Nosotros tenemos Príncipes admirables, a quienes amamos, y que nadie ni nada arrancará jamás de nuestra afección, nuestro entusiasmo y nuestra devoción.» (Más ovaciones.) «No gritemos: ¡Abajo la República!, sino: ¡Reviente la República!, y sea mos capaces, con nuestros cuidados, de hollarla de muerte en breve plazo, y de hacer entrar en París, encuadrado por sus camelots del Rey, sus ligüeros, y sus estudiantes de A. F., al Rey Juan III, acompañado de la Reina y de su hijo, el admirable Príncipe Enrique.» (Aplausos, vivas, ovaciones.)

Estos textos, fielmente transcritos, darán al lector cabal idea del espíritu que «reinó» en el ágape medical monárquico. Abrigo la seguridad de que muchos españoles los hacen suyos, algunos incluso literalmente.

JOSÉ CALVO SOTELO

(De «La Nación».)



El jefe de equitación del equipo español recibiendo la Copa que ganaron en el Concurso internacional celebrado en la Castellana de Madrid

Monsergas domingueras

El señor Domingo, que tanto alardea de sereno y de ecuaníme es hombre de manía. Durante mucho tiempo nos ha estado citando un día sí y otro también en sus artículos a Gambetta y a Thiers. No creemos que pueda presentarse uno solo en el que no aparezcan en algún párrafo del principio, del medio o del final, cuando no en las tres partes, esos apellidos franceses.

El Sr. Domingo nos habla ahora, como es natural, del Estatuto y de la Reforma Agraria. El señor Domingo supone que esos dos proyectos del Gobierno resolverán el problema de Cataluña y el más grave de la discordia que puede existir entre los trabajadores y los propietarios de la tierra. Lo da por hecho, como dió cientos de veces por construidas, provistas y en plena función instructiva, ocho o diez mil escuelas que salieron del Ministerio, desfilaron por las columnas de la «Gaceta» y no existen en ninguna parte. Pero la cantina de la del señor Domingo, o su manía de estos meses, es la de atribuir a la Monarquía el problema autonomista y el problema agrario. De creer al señor Domingo, la Monarquía solo tuvo una preocupación: suscitar esos problemas. Y luego un interés cada día creciente, a gravarlos y envenenarlos. Para nada se habla de los Gobiernos ni de los Parlamentos. Para nada se recuerda que en los últimos treinta años la Monarquía parlamentaria no fué obstáculo a las supuestas soluciones y menos se recuerda que los augustos representantes de la monarquía histórica o juraron o prometieron solemnemente reintegrar a las regiones en sus derechos tradicionales. Eso no lo recuerda o no lo quiere recordar el señor Domingo. En cambio, en sus escritos, en sus discursos y en sus notas oficiosas, viene siempre con la misma monserga, con la de atribuir exclusivamente a la institución, los pecados y los errores de los gobiernos y de algunas oposiciones que con ellos, unas veces

con franqueza, otros ocultos detrás de la cortina, cooperaron de alguna manera a la comisión de tales pecados y errores.

Y hay que rechazar con superchería. El autonomismo sano, el regionalismo verdadero y si se quiere expresar en una palabra más castiza el fuerismo, con todo su contenido democrático, lo han representado antes y mejor que nadie los monárquicos netamente católicos y ha tenido por sus mayores, no ya adversarios, sino enemigos, a todas o casi todas las catervas liberales y republicanas y no hay que añadir que los socialistas, aunque ahora con su natural desparpajo, pretendía otra cosa el señor Largo Caballero. Y si esos problemas se agravaron fué precisamente por las substancias tóxicas que pusieron en ellos con fines políticos, que no patrióticos, esos elementos liberalescos y republicanos. Se agravaron y no se resolverán, mientras no se vuelva la mirada y el corazón a las soluciones eficaces que están en el carácter, en el genio de los pueblos hispanos y no en la importación de formas y modos extraños y que aquí no pueden arraigar. Y en cuanto al problema de la tierra en el uso cristiano de las riquezas y por lo tanto de la propiedad, y también en la cristiana prestación del trabajo, está la solución. Y lo que no sean soluciones de armonía y de paz, hará perdurable la violencia y por lo tanto la inestabilidad de los regímenes que se cimentan sobre ella.

PATRICIO

Madrid 28-VI-32.

USTED, COMO CATÓLICO, NECESITA EL Vademécum de la Acción Católica Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica «Manuales Monar».

Véndese en la Librería de Manuel Sirtes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 1.º de Julio de 1932

Presidió el Sr. Alcalde D. Pedro Pons Sitges, asistiendo los Concejales señores Febrer, Bosch, Sancho, Pons Catalá, Olives Sintes, Tuduri, Pons Mesquida.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Junio.

Aprobar la distribución e inversión de fondos para este mes.

Aprobar var as cuentas.

Adjudicar a don Antonio Llobera Caules el servicio de conducción en coche de los cadáveres a los Cementerios de esta ciudad.

Adjudicar a don Nadal Bisquerra el servicio de recogida de aguas sucias de los particulares por la cantidad de 10.400 pesetas anuales.

Por sorteo resultaron amortizados las diez y seis obligaciones número 89 a 96 y 409 a 416, de la serie B, del empréstito de 240.000 pesetas, al 6 por 100, valor en junto de dichas obligaciones 8.000 pesetas.

Conceder las licencias siguientes:

A la Sociedad Cros, de Barcelona, para colocar en el frontón del almacén n.º 6, del Andén de Poniente, un letrero que diga: «Sociedad Anónima Cros, Abonos y Productos Químicos».

A doña Antonia Guasteví para construir un kiosco en la 2.ª columna del ala Norte del Mercado del Carmen para la venta de verduras y otros comestibles.

A don Miguel Sintes Roig para modificar aberturas de la fachada n.º 6, del Paseo de Augusto Miranda.

Adquirir un caldero y varios utensilios de cocina para el Hospital y pintar unas ventanas del mismo Establecimiento.

Limpiar los sumideros y escusados de algunas casetas del Mercado del Carmen.

Establecer como en años anteriores la Colonia Escolar, nombrando Director de la misma al Maestro de Escuela Nacional don Juan Socias Bennasar.

Quedar enterado de la noticia dada por el Diputado a Cortes por Baleares don Alejandro Jaume, de haber sido aprobado técnicamente el proyecto de construcción de la carretera que desde el pueblo de San Luis ha de conducir a la Cala de Alcafar.

En vista de la precaria situación del jardinero municipal, quien por desgracias de familia ha amparado a sus nietecitos, huérfanos de padre, el Ayuntamiento, a propuesta del señor Sancho, Concejel Inspector del servicio, le levantó la suspensión de los 15 días de haber que por faltas en el servicio le había impuesto; advirtiéndole que procure en lo sucesivo atemperarse a sus obligaciones a fin de evitar se le impongan nuevas correcciones.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento, reclamación de don Jaime Mascará Cánovas que pide sea rescindido el contrato del servicio de riego de las vías públicas y anejos que el Ayuntamiento tiene cedido a don José Teixidor por incumplimiento de las condiciones del mismo.

El señor Arquitecto y el señor Concejel Inspector del servicio de fuentes y cañerías formarán el proyecto de construcción del alcantarillado que comprenda el sector de las calles de la Luna, San Alberto, Bastión y Hannóver, interesado por don Bernardino Coll y otros vecinos de las citadas calles; y conocido que sea su presupuesto, ofrecerlo a los peticionarios invitándoles a que efectúen directamente la obra, a cuyo gasto contribuirá el Ayuntamiento en la cantidad y forma que en su día se acuerde.

VISITA ESCOLAR

El señor Alcalde D. Pedro Pons Sitges y Tenientes de Alcalde señores Bosch y Sancho enteraron al Ayuntamiento de que en la visita practicada últimamente a las Escuelas Nacionales del Municipio con motivo de las exposiciones escolares reglamentarias, habían podido comprobar los trabajos presentados que acreditan los buenos deseos de aprender de los alumnos y el interés que por la enseñanza se toman sus profesores. El señor Sancho llamó la atención del Ayun-



PRÁCTICAS MILITARES EN MADRID.—En el Campo de Tiro de Carabanchel.—Arriba: cargando las baterías para comenzar a disparar. Abajo: viendo los efectos de los disparos

tamiento sobre la diferencia que se observa en bien de la enseñanza en los niños y niñas que acuden a las Escuelas Graduadas, y se interesó para que el Ayuntamiento a la brevedad posible procure sean graduadas todas las Escuelas de la ciudad y preste su apoyo a tan importantes organismos culturales.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

Pesas y medidas

Desde el día 8 al 13 inclusive del presente mes, se procederá por la Oficina de Contrastación sita en la calle de Alonso III número 1 y desde las nueve a las trece horas, a verificar y comprobar las pesas y medidas e instrumentos de pesar de este vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 2 de Julio de 1932. — El Alcalde, *Pedro Pons Sitges*.

Tributación de Sociedades Anónimas y limitadas

Por la Delegación de Hacienda de esta Provincia se llama la atención de los señores Gerentes de Sociedades Anónimas y limitadas con capital superior de 500.000 pesetas sin exceder de 2.000.000 acerca de la Orden Ministerial de 23 de Junio publicada en la «Gaceta» del 24, por la cual se amplía hasta el 31 de Julio próximo el plazo durante el cual las Compañías citadas pueden optar entre el pago de la Contribución Industrial o el 9 por 1000 de su capital en concepto de cuota mínima por Tarifa 3.ª de Utilidades a tenor de lo previsto en el artículo 9.º de la ley de reforma tributaria de 11 de Marzo último.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones

En el sorteo de amortización de 8.000 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 240.000 pesetas al interés del 6 por 100 anual, efectuado en la sesión que tuvo lugar el día 1 del actual, resultaron amortizadas las obligaciones siguientes:

Las 16 obligaciones serie B, su valor nominal 500 pesetas, números 89 a 96 y 409 a 416, que suman en junto las correspondientes 8.000 pesetas.

Lo que se anuncia para que los tenedores de obligaciones puedan proceder al cobro de las amortizadas.

Mahón 2 de Julio de 1932. — El Alcalde, *Pedro Pons Sitges*.

PARA VENDER

Dos casas: una situada en el caserío del Pou Nou número 333, con dos huertos de unos dos almudes de sembradío, y otra en la calle La Unión número 54, en San Luis.

Informes: calle Juan Manent número 88, San Luis. 1-3-1 mi v

Vendo un hermoso auto «Chevrolet», conducción interior, seis cilindros, cuatro puertas, último modelo, matrícula número 46994.

Informes: Bartolomé Vinent. — Curniola 30, Ciudadela. 3-5-1 mi v

CONTABLE

Se ofrece señorita contable que aceptaría empleo por horas despacho pequeño industrial. — Informes en esta imprenta.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

“ELLAS”

Semanario de las mujeres españolas
DIRECTOR: JOSÉ M.ª PEMÁN
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Oseas, Ageo, profetas; B. Valentín Berrio, Laureano, Ochoa, obs.; Inocencio, Sebastia, Jocundiano, Flaviano, Ullderico, obispos.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con rito semidoble y color encarnado.

EXPOSICIÓN DIARIA

De siete a ocho de la tarde en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

SAN ULDERICO, OBISPO. — Recibió cumplida educación en la abadía de San Galo, de la cual salió rico en sabiduría y virtud. Elegido por el Papa, obispo de Augusta, se entregó a la voluntad de Dios. Y desempeñó felizmente el cargo de su difícil episcopado: fué consejero del rey Oton y quiso venir a Roma para honrar el Vicario de Jesucristo protestándole perfecta obediencia. Murió del mismo modo que vivió, pobre, el 4 de Julio del 973 a los 83 años de edad y 54 de episcopado.

ANUNCIO

En la Comandancia de Obras y Fortificación se admiten ofertas para la adquisición de 1.400 metros de tubo de Uralita o de Rocalla de 10 centímetros de diámetro interior, del tipo corriente y en piezas de 2,50 metros de longitud. Las ofertas serán con precio y recepción en Mahón y especificarán plazo de entrega. Las ofertas se admitirán hasta el día 12 del corriente a las 12 horas en las oficinas de la Comandancia.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable y de las Obligaciones F. C. Norte Prioridad Barcelona.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

GOVIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MENORCA

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES	DADOS POR LITRA		
	Valor nominal	Discreto	Papel
Obl. Ayunt.º Mahón 6 % E 1897	100		
» » » 6 % E 1916	100		
» » » 5 % E 1921	100		
Empréstito 100.000 ptas.	100		
» Ayunt.º Mahón 5 % E 1921	400		
» Empréstito 45.000 ptas.	400		
» Ayunt.º Mahón 6 % E 1925	100		
» » » 6 % E 1927	100		
libre impuestos.	100	100	
» Ayunt.º Mahón 6 % E. 1929	100	105	
libre impuestos	100	126	
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	101	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6 % libre impuestos.	100	101	
Ac. Banco de Menorca.	5		
» Banco de Ferrerías.	10		
» Crédito Mercantil Menorca.	50		72
» Sociedad General de Alumbrado	5		
Obl. Sociedad General de Alumbrado 6 %	100	101	

Del 15 de Junio al 15 de Julio 1932

NACIONAL PIRELLI

venderá al mismo precio de una sola cubierta un juego completo (cubierta y cámara), lo que equivale a entregar

UNA CÁMARA DE AIRE GRATIS

CUBIERTAS NACIONALES PIRELLI
TAN BUENAS COMO LAS MEJORES Y MAS BARATAS QUE NINGUNA

Se ha puesto a la venta

la GUIA DE MENORCA

Editada en papel «cuché»

Portada a todo color

Mapas — Planos

Fotografías de toda la Isla

EN MAHÓN

EL BAZAR
CASA BUSUTIL
ATENEO

Imprenta M. Sintes Rotger
Tipografía Mahonesa
Antiguos Efectos Militares

CRÓNICA

Imposición de multas

Estos pasados días han sido impuestas por el Gobernador Civil de la provincia multas de 250 pesetas a las cuatro asociaciones religiosas de Alayor, Apostolado de la Oración, Hijas de María, Asociación Josefina y Pia Unión de Santa Teresita, fundándose la sanción en el hecho de haber concurrido, según costumbre antigua que se ha repetido varias veces después del cambio de régimen y de la aprobación de la ley de secularización de los Cementerios, las banderas de dichas asociaciones al entierro de una señorita que a ellas pertenecía.

La presencia de las banderas en el cortejo fúnebre que no son, ni pueden ser consideradas como manifestaciones públicas, ha merecido la sanción. No se tiene en cuenta la humildad de las asociaciones multadas, cuya recaudación anual apenas llega para cubrir los gastos de sus fines.

Lo lamentamos sinceramente y con nosotros todo el pueblo católico, que no comprende el por qué de estas medidas que van dirigidas contra sus más caros sentimientos.

Más diríamos, pero recordamos a nuestros lectores la vigencia de la ley de defensa de la República.

También estos pasados días han sido impuestas dos multas, una de 500 y otra de 250 pesetas a una distinguida señora y a un joven que asistieron a la verbena de la víspera de San Pedro en la Liga Marítima, sanciones éstas impuestas por el Delegado del Gobierno en esta isla.

Por idéntica causa, callamos los comentarios que puede sugerirnos esta sanción.

Gran Cruz del Mérito Naval

Con verdadera satisfacción nos informamos de que ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Naval a nuestro distinguido amigo el contralmirante de la Armada don José Riera Alemaña, como recompensa merecidísima a la publicación de varias obras de índole profesional, tres de las cuales han sido declaradas de texto en las Academias de la Armada.

Nos place que la Marina no olvida la constante y antigua labor del señor Riera Alemaña, al que felicitamos por esta nueva distinción tan justificada como merecida.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» salieron ayer el canónigo doctor don Leopoldo Vivero; don Miguel Ferrer Mercadal;

don Manuel Mateo Martorell; el Secreto Intérprete de esta Estación Sanitaria don Gabriel Conforto; el médico don Juan José Apellantiz; el teniente de la Guardia Civil, jefe de la línea de Menorca, don Juan González del Valle, señora e hijito; el Delegado del Gobierno don Ramón Medina Tur; el odontólogo don Julián Ticolaut; según costumbre antigua que se ha repetido varias veces después del cambio de régimen y de la aprobación de la ley de secularización de los Cementerios, las banderas de dichas asociaciones al entierro de una señorita que a ellas pertenecía.

Misas

Las misas que mañana martes 5 del actual se celebrarán en la Parroquial Iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta, de 6 y media a 9 de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de José Antonio Moreno Moncada, que falleció en igual fecha de 1928. (E. P. D.).

Su familia ruega a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.

Buques a Cartagena

Ayer mañana a las nueve zarparon de nuestro puerto para el de Cartagena los submarinos «C 5» y «B 5», que llegaron con motivo de la visita de la escuadra italiana.

Dichos buques pertenecen a la flotilla de apostadero en la Base Naval de la capital del departamento.

Conciertos públicos

Ayer tarde y noche se vió bastante concurrido el paseo de la plaza de la Explanada en el que dieron los anunciados conciertos las Músicas del Regimiento de Infantería n.º 39 y la Municipal.

Los programas tanto de una como de otra agrupación musical, fueron interpretados con arte y gustaron a la concurrencia.

Las regatas de ayer

Celebráronse ayer las anunciadas regatas de la serie organizada por la Liga Marítima, teniendo la prueba una sorpresa para los aficionados que de tal puede calificarse la presentación del bote «Roig», veterano ya en estas lides, que supo en esta su nueva salida conquistar el galardón del primer premio.

Los botes participantes en la prueba tomaron salida:

1.º «Roig» a las 3 h., 58 m. y 35 segundos, llegando a las 4 h., 57 minutos y 7 s. Tiempo invertido, 58 m. y 32 s.

2.º «Cecilio» a las 4 h., 17 segundos, llegando a las 5 h., 12 m. y 52 s. Tiempo invertido, 1 h., 6 m. y 35 s.

3.º «Jover» a las 4 h., 8 m. y 22 segundos, llegando a las 5 h., 15 minutos y 20 s. Tiempo invertido, 1 h., 6 m. y 58 s.

4.º «Delio» a las 4 h., 9 m. y 14 segundos, llegando a las 5 h., 17 minutos y 43 s. Tiempo invertido, 1 h., 8 m. y 29 s.

Por causa de mala manobra sobre el boyarín efectuada por el patrón del «Jover», presentó protesta el patrón del «Delio» y no habiendo contraprotesta del patrón aludido, cumpliendo el reglamento de las regatas, el jurado acordó

conceder el tercer premio al «Delio» y el cuarto al «Jover».

La clasificación fué por lo tanto: 1.º «Roig», 2.º «Cecilio», 3.º «Delio» y 4.º «Jover».

Terminadas las regatas, en las terrazas de la Liga Marítima se celebró la anunciada reunión de confianza que se vió animada, aun cuando no tanto como en la verbena y festividad de San Pedro.

Enhorabuena

Por noticias telegráficas nos informamos de que en las reñidas oposiciones para Torneros de Faros, celebradas recientemente en Madrid, ha sido aprobado con el número 3 el estudioso joven don Francisco Tejedor Carreras, a quien felicitamos, haciendo a la vez a su apreciable familia extensiva nuestra más cordial enhorabuena.

Noticias militares

Se declara apto para el ascenso cuando por antigüedad le corresponda al teniente coronel de Artillería don Vicente Fornals Bort.

El comandante de Ingenieros don Francisco Espinaz Rodríguez, del Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos 2, a la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra.

El teniente de Ingenieros don Miguel Pallicer Dolz, del Batallón Zapadores Minadores 3, al Grupo Mixto de Mahón.

El brigada don Emilio Serra Pérez, del Regimiento 39, al Centro

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 2 a las 18.

Accidente de aviación

Ayer se elevó en Guadaluja, tripulando un globo esférico, el capitán de Caballería don Gustavo Urrutia.

El vuelo del aerostato se inició bien. Al quedar libre de las amarras, se elevó de un salto y fué después efectuándolo normalmente.

Ignóranse las causas por las que el aerostato aterrizó violentamente en Torrecuadra, en las proximidades de Molina.

El capitán Urrutia se fracturó una pierna. El globo sufrió grandes desperfectos.

Marcelino Domingo a Barcelona

Esta tarde y siguiendo la costumbre, sale para Barcelona el ministro de Agricultura Marcelino Domingo.

Asistirá el señor Domingo a varios actos políticos y de propaganda.

El lunes inaugurará el Congreso de Industrias de Pinturas y sus afines.

Después del caso Ventura Gassols.

Siguen las pesquisas

En la mayoría de centros y tertulias se resta toda importancia al caso de Ventura Gassols, que se considera víctima de una broma chusca.

No se cree en la posibilidad de un atentado.

La Policía sigue las pesquisas para descubrir a los autores de la broma.

Ha sido detenido el joven don José Cabanillas que presenta una erosión en un brazo de escasisima importancia y que no ha explicado como se le produjo.

La madre del detenido ha manifestado que la erosión que su hijo tiene en el brazo se le produjo en la piscina bañándose.

de Movilización 11; el brigada don Ricardo Cabezon Hilanderas, del Regimiento 39, al 1; el brigada don Laureano Enriquez Garero, del Regimiento 39, a la Sección de Destinos de la Comandancia Militar de Baleares.

El brigada don Antonio Sánchez Albadalejo, de la Academia de Infantería, al Regimiento 39.

El sargento primero don Antonio Oliver Huguet, del Regimiento número 39, a la Comandancia Militar de Baleares; el sargento don Antonio Juan Angulo, del Regimiento 39, a la Caja de Recluta 58, de guarnición en esta ciudad.

Se destina a distintos Cuerpos de la Península, Baleares y África en concepto de voluntarios, los sargentos siguientes del Regimiento 39:

Sixto Chaparro Navarro; José Mercant Perelló; Francisco Llinás Oliver; Juan Caimari Llinás; Joaquín Villegas Martínez; Bienvenido Ayala Ibáñez; Julián González Crego; Rafael Aviñó Mániz y Juan Soler Gilabert.

Movimiento demográfico

DEFUNCIONES

Día 2 Junio. — Gabriel Pons Verger, 84 años, falleció en el Hospital Civil.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 33 pasajeros para Alcudia y 22 para Barcelona, ayer mañana zarpó para dichos puertos la motonave «Ciudad de Mahón».

Un asilado asesina a una monja.

Después hiere gravísimo, a un compañero

En el Asilo para ancianos establecido en el paseo del Doctor Esquerdo, ha ocurrido un dramático suceso que ha costado la vida a una benemérita y virtuosa Hermana de la Caridad.

El criminal hecho se produjo en la forma siguiente: El asilado de 75 años, Francisco Manzano, necesitaba pasar a la enfermería para recibir asistencia. El referido individuo andaba remiso en cumplir lo dispuesto por el médico, y la Hermana Reverenda Sor María Matilde acudió junto al asilado Francisco Manzano, tratando de convencerle para que pasara a la enfermería.

En este momento Manzano sacó un arma que llevaba ya prevenida y asestó una fuerte puñalada a la monja Sor María Matilde, hiriéndole en el corazón. La virtuosa religiosa falleció instantáneamente.

El agresor después de cometido su crimen se dirigió a la habitación inmediata al comedor, agrediendo a la vez al anciano de 70 años, Pablo Castro, al que causó dos heridas de gravedad en el vientre con salida de los intestinos.

La Hermana portera cerró la puerta hasta que llegara el Juzgado de Guardia que fué quien detuvo al criminal.

El capellán del Asilo contuvo a los asilados, quienes indignados ante el monstruoso y repugnante crimen de su compañero lo querían linchar.

La Exposición del Libro Español

Bajo la presidencia del Director General de Comercio, se ha constituido la comisión organizadora de la Exposición del Libro Español en Buenos Aires.

Madrid 3 a la 1'20.

La vuelta a España en avión

Nos comunican de Barcelona que a las siete treinta salió del aeródromo de Prat de Llobregat la primera patrulla de avionetas que participa en la prueba de vuelta a España.

Las demás patrullas fueron despegando en intervalos de cuarto de hora. La última despegó a las 9'15.

Salieron por este orden: 1.º: Escuela de pilotaje y Escuela de mecánicos de Logroño, Sevilla y Getafe. Servicios Técnicos de León y Plana Mayor.

Los aviadores fueron despedidos con grandes aplausos.

De Logroño nos dicen que a primera hora de la mañana ya se veía el aeródromo muy concurrido. A medida que avanzaba la mañana era mayor el público que acudía a presenciar la llegada de las patrullas participantes en la prueba.

Después de las 10'30 hizo su aparición la primera patrulla que era la de la Escuela de Pilotaje de Madrid que aterrizó a las 10'41 minutos.

A continuación llegaron las restantes por este orden: Escuela de mecánicos a las 11'10; Servicios de Logroño a las 11'18 y escuadrilla de Sevilla a las 12'54.

El aterrizaje se hizo sin incidentes.

Únicamente un aparato de la patrulla de Sevilla se vio obligado a tomar tierra antes que sus compañeros por agotamiento de la gasolina.

La salida de Logroño se retrasó también por el estado del tiempo.

Empezó el despegue de las patrullas a las 12'05.

De Salamanca nos dicen que procedente del aeródromo de León aterrizó el aparato Breguet n.º 10 pilotado por el teniente Franch y el observador capitán Iborc que vienen para cronometrar la llegada de los aviones que participan en la prueba de vuelta a España.

Las patrullas empezaron a pasar por Salamanca a las 12'20 de la mañana.

Los telegramas de León dicen que a las 15'39 llegó la patrulla de la Escuela de Alcalá y Guadalajara al mando del teniente Yolo. A las 15'55 volvió a elevarse.

En segundo lugar llegó la patrulla de la Escuela de mecánicos de Cuatro Vientos al mando del capitán Sanz, en tercer lugar llegó la escuadrilla de Logroño mandada por el teniente Pardo, elevándose minutos después.

JABÓN NEVA CHAMPÚ
PARA LAVAR EL CABELLO
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintés Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Las otras patrullas fueron llegando sucesivamente.

De Zamora dicen que mediada la tarde pasó por la capital la primera patrulla procedente de León.

El aparato número 208, pilotado por un teniente y un mecánico, se vio obligado a aterrizar por avería en el motor entre Zamora y Estrada.

Los otros dos aparatos dirigieron al aeródromo de Prados de Colces donde aterrizaron. Los tripulantes marcharon rápidamente a auxiliar a sus compañeros.

Esta tarde en el aeródromo de Barajas (Madrid) se ha celebrado la fiesta de aviación ofrecida por el Aero Club de España en honor de las tripulaciones de las patrullas militares.

En el aeródromo había gran animación.

La Banda Municipal dió un concierto.

A las 5'20 aparecieron dos aparatos de la escuadrilla sexta, tripulados por los capitanes Carrillo y Romero Girón habiéndose despistado en Vitoria de su ruta a Madrid. Estos aparatos no podrán clasificarse.

A las 17'55 apareció la patrulla segunda de la Escuela de Mecánicos de Cuatro Vientos, mandada por el capitán Sanz, teniente Pitarch y capitán Larauri.

A las 18'10 llegó la escuadrilla de Logroño, mandada por Alvarez Pardo y de observadores teniente Petri y sargento Hercilla.

A las 18'30 no habían llegado más que estas dos escuadrillas esperándose las restantes de un momento a otro.

Después de llegadas todas las escuadrillas al fin del raid habrá baile y cena, bautismo del aire y otras fiestas.

Según el Ministerio de la Guerra, al aeródromo de Barajas llegaron después seis escuadrillas más.

Todavía no se ha hecho la clasificación.

Una de las escuadrillas ha quedado en Logroño.

Despacho del Presidente

El Jefe del Gobierno señor Azaña ha estado en su despacho del Palacio de Buenavista toda la mañana.

Ha despachado Azaña muchos asuntos, no recibiendo visitas.

A disposición del Director de Seguridad

El detenido don José Cabanillas ha quedado a disposición de la Dirección General de Seguridad.

Las entidades mercantiles

Ayer el Presidente señor Azaña presidió la inauguración del Congreso de entidades mercantiles prometiendo en su discurso apoyar las conclusiones.

Los viticultores

La Confederación de Viticultores ha dado una nota a la prensa y dirigido una extensa circular a todos los viticultores de España, recomendando la unión y el estudio de medidas que permitan hacer frente a la situación actual de tal industria hasta el momento entretenida con promesas, esperanzas y buenos propósitos y obligar a soluciones favorables.

Cinco millones para el crédito agrícola

Según manifestaciones del ministro de Agricultura, acordado por el Gobierno un crédito de cinco millones para el crédito agrícola, se prepara su distribución sin gastos.

Recuerda el ministro que a partir del actual mes de Julio, se harán préstamos sobre las cosechas a los agricultores que los necesiten.

Ossorio y Gallardo y Sánchez Román declinan

Se asegura que Ossorio y Gallardo y Sánchez Román han declinado el formar parte del Tribunal de Responsabilidades parlamentario que ha de juzgar las de la Dictadura.

Llegada de Gassols a Barcelona

Nos dicen de Barcelona que en el expreso descendente de Madrid llegó el diputado Ventura Gassols.

Fué recibido por Maciá y Casanovas, este último en representación del alcalde. Gassols subió al coche de Maciá y al llegar al paseo de Gracia se disolvió la manifestación a petición de Maciá.

Sindicato reabierto

Barcelona.—Por disposición del gobernador civil Sr. Molas, ha sido autorizada la reapertura del local del Sindicato Único de Productos Químicos.

También han sido autorizadas las aperturas de otros locales clausurados gubernativamente.

Madrid 3 a las 3'20.

Desagravio a Ventura Gassols

Nos dicen de Barcelona que en el Salón de San Jorge de la Generalidad se ha celebrado el acto de desagravio a Ventura Gassols después de lo ocurrido en Madrid.

Maciá dijo que es inútil preguntarle si Cataluña estaría conforme con el Estatuto. Después de aprobado, ya veremos.

Para conseguir la aprobación del Estatuto, dijo Maciá, llegaré hasta a la muerte.

Calificó a Gassols de mártir del ideal catalán.

Gassols pronunció también un discurso diciendo que se mostraba satisfecho del desagravio de Madrid, no de los intelectuales y menos de determinados periódicos.

Cataluña, dijo, cuenta con el Parlamento, con Alcalá Zamora, con Azaña y otros para los que tuvo elogios.

Arremetió contra Ortega Gasset (don José), Unamuno y otros.

Los discursos de Maciá y Ventura Gassols fueron violentísimos y aplaudidos con entusiasmo.

Asistieron al acto de desagravio unas trescientas personas.

PRENSA ASOCIADA

INFORMACIÓN

Roma.—El vapor italiano «Artiglio II» sigue en su operación de sacar del fondo del mar los lingotes de oro que constituyen el tesoro del «Egipto».

El capitán del barco y equipaje han mandado un vibrante telegrama al ministro Ciano, rogándole haga llegar al Duce su entusiasmo y devoción, en el día de la victoria.

—Interesantísima y muy visitada resulta la Muestra Internacional del Pan.

España está muy bien representada. Mahón ha presentado ocho clases de pan desde el moreno del campo hasta el pan de lujo.

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España. Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 4 de Julio de 1932

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Añezes.

Imaginería: Comandante de Infantería don Servando Andreu.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 7.º Oficial de Infantería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Comandante Militar, BALMES.—Rubricado.

LIBRERÍA

MANUEL SINTÉS ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón
Obras que pueden adquirirse en este Establecimiento

- «El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen» . . . 2,50
- «Breve mes de Mayo» . . . 0,65
- «Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca» . . . 2,25
- Santa Teresita del Niño Jesús. —«Una rosa deshojada» . . . 3,50
- Santa Teresita del Niño Jesús. —«Historia de un alma» . . . 6,00
- «Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús» . . . 2,75
- «Novena y Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús» . . . 0,60
- «El Caballero Cristiano», por el P. Remigio Vilarriño, S. J. . . 3,50
- «Devocionario completo», por el P. Remigio Vilarriño, S. J. (Parte primera: devocionario completo. Parte segunda: Novenas y devociones). . . 4,50
- «Imitación de Cristo», por Tomás de Kempis . . . 2,00
- «Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen», por el R. P. Ludovico . . . 1,00
- «El caminito de infancia espiritual de Santa Teresita del Niño Jesús», por R. P. Martín . . . 0,50
- «Cinco minutos a los pies de Santa Teresita», por R. P. Sarrafín del Carmelo . . . 0,50
- Novena de Nuestra Señora de las Mercedes . . . 0,50
- Novena de Nuestra Señora de Lourdes . . . 0,50
- Novena de Nuestra Señora del Pilar . . . 0,50
- Novena de la Purísima Concepción . . . 0,50
- Novena de la Asunción de Nuestra Señora . . . 0,50
- Novena de la Sagrada Familia . . . 0,50
- Novena de la Santísima Trinidad . . . 0,50
- Novena de Santa Catalina de Sena . . . 0,50

516 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

dalizó porque el barón la trató con una confianza que debiera haber agradecido! ¿Quieres mayor insensatez?

Esclavitud intentó contestar para sincerarse, para defenderse; pero no la dejaron.

—No hables, porque será peor—le dijo Leoncio—; porque si hablas, puede ser que se me suba la sangre a la cabeza y haga lo que no quiero hacer.

—¿Todavía te atreverías a replicar?—agregó la madre, participando de la indignación de su marido—. ¡Eso, faltaba! Pero no me extraña. Siempre he dicho yo que eres una imbécil y una hipócrita. Te esfuerzas en pasar para todos por una mosquita muerta, y te insolentas con nosotros en vez de respetarnos y obedecernos... ¡Calla y vete!

—Si—murmuró Esclavitud, con dolor reconcentrado—. ¡Vale más que calle y que me vaya!... Si hablara, podría decir, contra mi voluntad, algo que no quiero que salga de mis labios, aunque lo tengo dentro de mí, desgarrándome el corazón.

—¿Qué significan esas reticencias?—la interrumpió su padre, avanzando hacia ella amenazadoramente—. ¿Qué tienes que decir?

—Nada—repuso, con energía, la joven.

—¡Dilo!

—¡No!

—¿Qué quieres que diga?—intervino Gertrudis—. Si todo es hablar por hablar. ¡Sólo faltaría que se quejase de unos padres como nosotros, tan cariñosos, tan complacientes...!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 513

La fatiga de aquella precipitada marcha coloró débilmente sus antes pálidas mejillas.

Llegaron a su domicilio.

Leoncio delante y la joven detrás penetraron en el oscuro portal y subieron la estrecha y empinada escalera.

La puerta de la habitación abrióse en cuanto llamaron, y apareció Gertrudis, la esposa de Leoncio.

A juzgar por la prontitud con que abrió, diríase que estaba detrás de la puerta aguardando impaciente el regreso de su esposo y de su hija.

Era una mujer de unos cuarenta años, ni fea ni hermosa, ni agradable ni antipática.

No ofrecía en su persona nada de particular digno de llamar la atención.

Jamás la vulgaridad se vio tan perfectamente encarnada.

Era uno de esos seres en quienes nadie se fija, que pasan inadvertidos en todas partes, que no se recuerdan nunca, aunque mil veces se les vea.

Quizás la cualidad en ella más saliente fuera la de ser esposa de un hombre como Leoncio y madre de una joven como Esclavitud.

En ella, más que en su hija y en su esposo, se reflejaba la estrechez en que vivían.

Su vestido era miserable, y aun contribuía a aumentar su pobre aspecto la suciedad y la dejadez con que lo llevaba.

Por una infinidad de detalles de esos que no escapan nunca a un buen observador, conociase que aquella debía ser una de esas mujeres des-

TEATRO PRINCIPAL

CINE Y VARIETES

00' Lunes 4 Julio de 1932.—Noche a las 9 y tres cuartos
Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; E., 0'50

Una hermosa producción sonora «Fox», cantada y hablada, que lleva por título

MIO SERAS

Por Jeannette Mac-Donald, protagonista de «El Desfile del Amor» y Reginald I Denny
Éxito de la no-table atracción

MARLO

DOS HERMOSAS MUCHACHAS CON NUEVOS BAILES Y CANTOS MODERNOS

Sábado: LES MONCAYO.

La gran revista ilustrada FILMS SELECTOS abre un concurso de las estrellas «Fox» entre sus lectores.

Las bases del concurso son las siguientes:
1.º FILMS SELECTOS publicará 2 fotografías semanales de las estrellas «Fox» de ambos sexos.

2.º Después de publicadas las fotografías, FILMS SELECTOS publicará cada semana dos fotografías recordadas y el lector necesitará componer unas que forma que den el retrato de la artista.

Más adelante publicará FILMS SELECTOS los premios.
Para que los concurrentes a este Teatro puedan empezar a formarse cargo de los artistas de la «Fox», en todas las sesiones se repartirán entre las señoras y señoritas números atrasados de dicha Revista, empezando desde hoy.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE **MANUEL SINTES ROTGER**

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN" y "PELIKAN"



BARCELONA Vía Layetana, 2 **MADRID** Paseo Castellano, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias

Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Línea de Fernando Poo
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Línea Cádiz-Larache
Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 26 de cada mes.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Línea rápida Barcelona-Mahón
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 18 horas, de Mahón martes y jueves a las 18 horas.

Servicio Palma-Mahón
Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los miércoles a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía.—Juan Mir y Mir, 24.— Mahón

LIBRERÍA
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Últimas obras recibidas

Titulo	Ptas
María Cruz Ebro.—«Un pedacillo de amor»	3,00
Nazario Cabrera.—«Las reformas militares»	5,00
Concha Espina.—«Singularidades»	7,00
Ricardo Barza.—«En compañía de Tolstói»	6,00
José Más.—«El baile de los capetanos»	1,00
Dario Fernández Flóres.—«Maelstrom»	4,50
Armando Bazán.—«Crises del capitalismo»	2,00
E. Gómez Carrillo.—«El quinto libro de las crónicas»	1,50
General Gaded.—«Marruecos. Las etapas de la pacificación»	20,00
M. Cigea Aparicio.—«Los calmanes»	5,00
F. Ivars.—«El jefe de ventas yanqui»	6,00
«Florecillas del Glorioso Señor San Francisco»	6,00
Antonio Robles.—«El muerto, su adulterio y la frontera»	5,00
Alonso de San Martín.—«La Hostería de Cantillana»	8,00
Tirso de Molina.—«Cigarrales de Toledo»	6,00
José Gutiérrez Ravi.—«España en 1931»	12,00
Lope de Vega.—«Libro de Horas»	3'00
Lope de Vega.—«El Cid romancero»	3,00
Rafael Sánchez Guerra.—«Un año histórico»	5,00
Delfo F. Pardo de Cala.—«María Aurora»	2,50
Francisco Cambó.—«Por la concordia»	4,00

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 25 y 27. BARCELONA

FUMADORES

Los emboquillados marca ELEFANTE están confeccionados con mejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGC. DON.FILTRO (anti-nicotina). Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 12, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarr 1, 136. — MADRID

El suscrito D. Sr. Srta. Srta. Srta. Srta.

provincia de domicilio en calle

núm. desea adquirir 125 obras de la BIBLIOTECA PATRIA, por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma

514 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

arregladas que, por no tener nada que cuidar, ni cuidan siquiera del arreglo de su persona; una de esas mujeres que se ponen un traje, rico o pobre, y no se lo quitan de encima hasta que se les cae de sucio y de roto.

Las que son así, siempre parecen miserables, aunque naden en la opulencia.

Podría decirse de tales mujeres que han nacido para pobres y que se empeñan en parecerlo aunque no lo sean.

En un palacio, y vestida con elegancia y riqueza, Gertrudis hubiera parecido la misma que en aquella modestísima habitación y vestida de la manera que hemos indicado.

La esposa de Leoncio miró con ansiedad a su marido y a su hija.

Conociase en su mirada que ardía en deseos de formular una pregunta; pero sólo se atrevió a decir una vulgaridad, una de esas tonterías que pasan a ocupar el sitio de lugares comunes hasta en la conversación de personas discretas.

—¿Sois vosotros?—preguntó, como si no lo estuviera viendo.

Y luego añadió:

—¡Qué pronto habéis vuelto!

No se dignaron responderle.

Ella, acostumbrada, sin duda, a sufrir humillaciones mucho más grandes, no se mostró ofendida por aquel despectivo silencio.

Interrogó a su esposo con la mirada, y su esposo no le hizo caso; decidióse entonces a abordar a su hija, y se acercó a ella con cierta inquietud, con cierto miedo.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 515

Diríase que tenía que su hija la rechazara, y sus razones debía tener para temerlo.

—¿No vienes bien?—preguntóle, con más curiosidad que sincero interés.— ¡Qué pálida estás!...

Vióse interrumpida por su esposo, que la empujó hacia adentro, diciéndole.

—¡Qué estúpida eres! ¿Té parece que es la escalera sitio para ponerse a conversar?

Gertrudis no protestó.

Entraron todos, y cerraron la puerta.

Iba a seguir, sin duda, la madre en sus preguntas; pero Leoncio no le dió tiempo.

Su indignación y su cólera, a duras penas contenidas hasta entonces, estallaron imponentes.

—¡Quítate de delante de mí—gritó a su hija, —o no respondo de no hacer una barbaridad!... ¡Necia, más que necia!... No sirves más que para ponerte en ridículo y para darme disgustos. Hasta hay momentos en los que creo que no eres mi hija; porque, si lo fueras, tendrías algo de mí, no serías tan imbécil... ¡Vete donde yo no te vea!... ¡Vete!

—Pero ¿qué ha ocurrido?—preguntó, alarmada, Gertrudis.

—Pues que esa tonta, con su mojigatería hipócrita y ridícula, nos ha indispuerto con el señor barón. Por ella, por su culpa, don Estanislao nos ha arrojado de su casa.

¡Es posible!

—¡Si no sé cómo me contengo!... ¡Se escan